

■ 全球关注

# 努力把这个星球建成和睦的大家庭

## ——习近平总书记中国共产党与世界政党高层对话会主旨讲话引发国际社会热议

中国共产党与世界政党高层对话会12月3日在北京闭幕,国际社会持续关注这个分享智慧、交流经验的重要创新平台,尤其是思考习近平总书记在开幕式上发表的主旨讲话——《携手建设更加美好的世界》。与会代表和国际人士普遍认为,习近平总书记关于构建人类命运共同体的思想,展现出中国共产党建设美好世界的决心和担当,有助于改善全球治理,维护世界和平,促进各国发展。

**各国前途命运紧密联系**  
人类命运共同体的未来,当是怎样的世界?习近平总书记给出答案——一个远离恐惧、普遍安全的世界,一个远离贫困、共同繁荣的世界,一个远离封闭、开放包容的世界,一个山清水秀、清洁美丽的世界。国际人士深刻体会到,习近平总书记倡导的理念恰逢其时。随着全球化的推进,人类生活的关联前所未有,同时人类面临的全球性问题数量之多、规模之大、程度之深也前所未有。世界各国人民前途命运越来越紧密地联系在一起。

“我们所处的世界好比一艘船,船上有很多‘船长’,面对湍急的水流和强烈的气流,如果‘船长’们各执己见,船就容易迷失方向。”美国知名未来学家、作家多萝西·奈斯比特和约翰·奈斯比特认为,习近平总书记的主张令人印象深刻,各国政党应该竭尽全力,通过构建人类命运共同体,从而“让船行驶在安全的水域上”。

“世界格局在变,发展格局在变,各个政党都要顺应时代发展潮流,把自身发展同国家、民族、人类的发展紧密结合起来。”俄罗斯科学院远东研究所高级研究员亚历山大·伊萨耶夫对习近平总书记的讲话深表赞同。

塞内加尔中国问题专家阿达玛·盖伊表示,如果所有国家和政党都拥有人类命运共同体意识,世界上许多问题就会迎刃而解。非洲人民呼吁加快打造人类命运共同体,以便像习近平总书记在讲话中提到的那样,“努

力建设一个远离贫困、共同繁荣的世界”。

**中国示范作用意义非凡**  
万物并育而不相害,道并行而不相悖。文明的繁盛、人类的进步,离不开求同存异、开放包容,离不开文明交流、互学互鉴。面对当前世界安全、发展和治理的种种难题,国际人士认为,中国提出构建人类命运共同体的主张,为世界各国攻坚克难贡献了智慧,是对零和思维的摒弃,有利于各国广泛开展全球性协作,打造开放共赢的局面。

泰国民主党主席、前总理阿披实表示,人们常说政治是本地化的,政党容易拘泥于思考本地问题,现在我们需要的是全球性解决方案。政党不能怀揣狭隘的民族主义观点,而是要找到合作共赢的方案。“在这方面,习近平总书记提出的构建人类命运共同体就提供了很好的思路。”

如果奉行你输我赢、赢家通吃的老一套逻辑,如果采取尔虞我诈、以邻为壑的老一套办法,结果必然是封上了别人的门,也堵上了自己的路,侵蚀的是自己发展的根基,损害的是全人类的未来。习近平总书记的深入阐述,令巴西中国问题研究中心主任罗尼·林斯印象深刻。他说:“各国和各政党需要各展所长、同心携手。中国一直在身体力行,起到了示范作用,中国倡导并推动的‘一带一路’建设以及亚投行、金砖国家新开发银行项目,都是构建人类命运共同体的举措。”

欧盟知名智库“欧洲之友”欧洲与地缘政治研究部主任萨拉·伊斯拉姆表示,在世界处于转型期的重要关口,人类向何处去成了一个十分紧迫的问题,人类命运共同体这一主张为世界未来发展指明了方向,反映的不是自我封闭、自私自利,而是抱团取暖、合作共赢。各国和各个政党确实应当求同存异、密切合作。

**“天下一家”情怀凝聚共识**  
今年2月,构建人类命运共同体理念首次被写入联合国决议。11月,该理念再次载

入两份联合国决议。在中国共产党与世界政党高层对话会上,人类命运共同体是出现频率最高的关键词之一。国际人士认为,这表明人类命运共同体理念受到广泛认可,凸显了中国的杰出贡献。

“习近平总书记阐述的构建人类命运共同体愿景,是各国人民的愿望,理应得到支持。”多萝西·奈斯比特和约翰·奈斯比特表示,构建人类命运共同体主张被写入联合国安理会决议是一个伟大的成就,“所有国家和民众都应该为实现这一理念团结努力。”

“中国共产党的智慧提醒了我们,不管政党来自于什么样的体制,秉持着怎样的原则,都要通过制定政策和贯彻执行来满足民众的意愿。”在阿披实眼中,对话会的主题“构建人类命运共同体、共同建设美好世界:政党的责任”,提醒各国政党无论身处何方,都应努力让人民享有和平与繁荣。

当习近平总书记讲到“中华民族历来讲求‘天下一家’,主张民胞物与、协和万邦、天下大同,憧憬‘大道之行,天下为公’的美好世界”,与会人士纷纷表示感觉眼前一亮——同一片蓝天下,拥有同一个家园,在彼此信任的基础上,同舟共济、守望相助,本就是人类共同的心愿。

美国美中公共事务协会会长滕绍骏感叹,人类命运共同体理念汲取了中华优秀传统文化中“天下观”与“和文化”思想精髓,将中国梦与世界各国的前途命运联系在一起,让世界各国共享中国经验,让中国发展成为世界的机遇。

讲话分享了中国理念、中国方案、中国行动,提振了国际社会应对挑战的信心,彰显了中国共产党造福世界各国人民的责任担当。“努力把我们的子孙、长于斯的这个星球建成一个和睦的大家庭,把世界各国人民对美好生活的向往变成现实。”面向全人类的号召,激发出世界的共鸣。

(据人民网)



这是当地时间12月3日在保加利亚首都索非亚举行的圣诞慈善义卖上拍摄的墨西哥展台工作人员。当日,第23届索非亚圣诞慈善义卖在保加利亚索非亚国际会展中心举行,来自56个国家的外交使团和24家慈善机构带来了特色食品、工艺品、服装服饰等商品,吸引了众多市民参观选购。  
新华社照片

■ 国际观察

## 前下属弗林承认作伪证 特朗普称“无需隐瞒”

美国总统唐纳德·特朗普2日回应前任国家安全事务助理迈克尔·弗林认罪一事,称弗林在他担任总统期间所作所为没有违法,原本没有必要隐瞒。

**“无需隐瞒”**  
美国司法部今年5月任命前联邦调查局局长罗伯特·米勒为特别检察官,调查特朗普竞选团队成员在去年11月总统选举前涉嫌与俄罗斯政府“串通”事宜。

弗林作为特朗普团队成员,且特朗普今年1月20日就任总统后出任国家安全事务助理,充任新一届美国政府最核心的成员之一,是调查对象之一。

特朗普就任总统后不久,联邦调查局就弗林去年12月与时任俄罗斯驻美国大使谢尔盖·基斯利亚克多次接触的细节,向弗林谈话。

1日,弗林与调查团队达成认罪协议,承认接受联邦调查局问话时作了伪证。同时,依照认罪协议,他承诺配合后续调查。

2日,特朗普公开回应:“可惜了,因为他在(去年新老总统)过渡阶段做的事情符合法律。没有什么需要隐瞒。”

**“没有串通”**  
特朗普回应弗林,借由他在美国“推特”社交网络的个人账户发布。

他迄今“护卫”弗林,却在今年2月,弗林出任国家安全事务助理24天后,让这名亲信下台辞职。

弗林当时在辞呈中说,由于“事务紧张”,因而“出于无心”,涉及与俄罗斯方面的接触,他向副总统迈克·彭斯以及其他人员提供了“不完整信息”。

之所以追究弗林等人,是因为调查人员“好奇”,决意确认特朗普身边人是否与俄罗斯方面“串通”,甚至可能在竞选期间就为影响美国选民而做了某些“动作”。

2日,特朗普在“推文”中写道,“我不得

不解除弗林职务,因为他对副总统和联邦调查局说谎”。他当天前往纽约前在白宫草坪回应媒体记者提问:“已经显现的是:没有串通。完全没有串通。所以我们很高兴。”

**妨碍司法?**  
一些专家看出“破绽”:特朗普先只说让弗林辞职是因为他对副总统说谎,没有提及对联邦调查局说谎;依照推文字面理解,他可能早就了解弗林对联邦调查局说谎构成伪证罪。

今年5月,特朗普解除时任联邦调查局局长詹姆斯·科米的职务。这以前,科米正领导对弗林等人的调查。6月,科米在向美国国会参议院提交的书面证词中说,今年2月特朗普在一次与他的“一对一”谈话时,劝他结束调查。

美联社2日报道,一些专家解读,如果特朗普知道弗林向联邦调查局说谎,那么他向科米施压的做法“有问题”。

美国圣母大学法学教授、前联邦检察官吉米·古鲁莱在推特上写道,特朗普的表述“完全支持(总统)妨碍司法的指控……是有关特朗普的行为是否动机不纯这一严重问题的证据”。

前美国司法部官员马修·米勒说:“他(特朗普)刚刚承认了妨碍司法”。

**解读空间?**  
前联邦检察官雷纳托·马里奥蒂说,特朗普的推文“奇怪”,对特别检察官米勒“有帮助”,对特朗普自己“不利”。

美国萨凡纳法学院教授安德鲁·赖特说,特朗普的推文有解读空间,特朗普的律师将会淡化这条推文的重要性。以与弗林“切割”为目的,白宫律师泰·科布1日声明,弗林认罪以及所受指控“不涉及弗林以外的任何人”。

(据新华网)

## 16岁小将王欣瑜获澳网女单外卡

### 成为出战大满贯正赛最年轻中国球员

人民网北京消息 2018年澳大利亚网球公开赛亚太区外卡赛3日在珠海落下帷幕,16岁的中国小将王欣瑜在女单决赛中,以4:6、7:5、6:4艰难战胜了世界排名第334位的巴布亚新几内亚球员阿皮萨,获得了一张宝贵的澳网正赛外卡。王欣瑜将在明年1月的墨尔本公园同时出战澳网的成人和青少年比赛,她也将成为征战大满贯正赛最年轻的中国球员。

虽然在青少年的年终世界排名达到第六位,但王欣瑜在成人世界的世界排名只有756位。作为此次澳网外卡赛年龄最小的参赛者,王欣瑜一路过关斩将,在半决赛中逆转战胜了曾排名世界第30位的日本选手土居美咲,显示了良好的

竞技状态和成熟的心理素质。

决赛中,王欣瑜遭遇了落后的不利局面,她首局以4:6失利,第二局又在0:3领先的情况下被对手连下5局,被对手拿到了发球胜赛局,但王欣瑜没有放弃,在对手的发球局放手一搏,不但成功破发,还借势以7:5将比分扳平。关键的决胜盘,身高1米82的王欣瑜充分发挥了自己发球的优势和攻势网球的特点,以6:4将胜利收入囊中。“在比赛过程中,即使落后我都没有放弃,这可能是我今天获胜的关键。”王欣瑜赛后说。

在随后进行的男单决赛中,第二次闯入澳网外卡赛决赛的中国选手李喆以1:6、1:6负于韩国选手权纯雨,再次与澳网正赛外卡擦肩而过。

## 英超:席尔瓦终场绝杀 曼城2:1险胜西汉姆联

人民网北京消息 北京时间12月4日凌晨,2017/18赛季英超第15轮继续进行,曼城主场2:1险胜西汉姆联,奥邦纳打破僵局,奥塔门迪扳平,席尔瓦第83分钟绝杀。曼城联赛13连胜后仍以8分优势领跑。

席尔瓦25分钟抽射打在赖斯后背偏转,阿德里安托出横梁。西汉姆解围角球,德布劳内传球,斯特林禁区右侧斜射偏出。西汉姆第43分钟遭遇打击,库亚特受伤无法坚持被萨科换下。铁锤帮第44分钟打破僵局,克雷塞尔右路战术角球传中,奥邦纳10码处抢在奥塔门迪之前头球破门。萨内禁区左侧传中,斯特林小禁区

前的射门被越位位置的德布劳内挡出。赖斯禁区边缘外犯规,热苏斯内20码处任意球直接射门被阿德里安托扑出。曼城第57分钟扳平比分,热苏斯强突禁区右侧传中,奥塔门迪近距离推射入网。

第71分钟,德尔夫传球,热苏斯禁区边缘内射门被扑出,斯特林小禁区右侧错过补射机会。西汉姆展开反击,安东尼奥左路突破后30码处抽射被埃德森扑出。曼城第83分钟逆转绝杀,德布劳内斜传,在赖斯身边的席尔瓦小禁区边缘凌空弹射入网,2:1。第90分钟,阿瑙托维奇摆脱曼加拉后右路低传,萨科15码处扫射擦右侧立柱偏出。

高扬维权旗帜 伸张社会正义  
关注弱势群体 倡导人文关怀

# 欢迎订阅 2018年

## 《甘肃工人报》

工会的喉舌  
企业的知音  
职工的益友  
社会的窗口

全国统一刊号: CN62-0016 邮发代号: 53-9  
全年定价: 168元 季价: 42元 月价: 14元